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ATA DA OITAVA ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 
 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA AOS 
VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS DEZENO-
VE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO 
FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam 
presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, Eduardo Gomes de 
Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José Ronaldo do Nascimento, 
José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Varjão, Nilson Oliveira Costa e 
Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida pelo vereador, Cleomar Dio-
médio dos Santos que constatando quorum legal, declarou “Em nome de Deus” aberta 
a Sessão. Prosseguindo, o Presidente da Mesa Diretora solicitou a funcionária Tatiane 
Lemos de Souza, que fizesse a leitura da ata ordinária do dia nove de maio de dois mil 
e dezessete. Em seguida, a ata foi colocada em discussão. Não havendo pronuncia-
mento, foi colocada em única votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, o 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2017, ementa: concede Título de Cidadão Jato-
baense ao senhor Edson Fernando Novaes Ferraz, foi posto em discussão. Não ha-
vendo pronunciamento, foi posto em segunda votação, sendo aprovado por unanimida-
de. Continuando, leitura da Indicação do vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior Nº 

035/2017 para que faça um levantamento contábil/financeiro e estude a possibili-
dade de promover um reajuste geral aos vencimentos dos servidores municipais, 
a fim de recompor parte das perdas sofridas nos últimos anos. Em seguida, leitu-
ra das indicações do vereador José Ronaldo do Nascimento Nº 036/2017 para que 
seja providenciada a melhoria na iluminação pública das ruas e praças da Volta do Mo-
xotó, Jatobá – PE e Nº 037/2017 para que seja providenciado um ponto de apoio médi-
co no Povoado Mari, Jatobá – PE, composto por uma sala atendimento médico, um 
banheiro e uma área coberta de espera para acomodar os pacientes. A palavra foi fa-
cultada aos vereadores. Com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva cumpri-
mentou a todos os presentes e agradeceu mais uma vez a aprovação ao seu Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 001/2017. Em seguida, comentou a denuncia da Senhora 
Neli, feita na sessão passada, informando que ouviu as partes e que iria encaminhar o 
abaixo assinado ao Executivo para que possa tomar as providências. Sobre a ilumina-
ção pública, disse que apesar do Executivo ter feito alguma coisa, muito ainda precisa-
va se fazer devido as várias reclamações dos munícipes, inclusive tinham que rever 
também, a iluminação da santa que fica na Serra da Paz. Prosseguindo, disse que foi 
procurado por alguns feirantes, quanto à retirada dos mesmo que vendem sem ter ban-
ca a mais de dez anos. Ante ao exposto, sugeriu que a prefeita chamasse esse pessoal 
para ter uma conversa antes de qualquer decisão, bem como, era preocupante o transi-
to dentro da feira, defendendo a colocação de uma corrente para inibir a passagem de 
veículos. Em seguida, falou do transporte de pacientes da zona rural até o hospital que 
ainda não foi providenciado, pedindo celeridade no processo. Sobre a situação das ca-
sas populares, disse que o pessoal possuía uma declaração da empresa comprome-
tendo-se em entregar materiais para a conclusão das mesmas, o que nunca foi realiza-
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do. Assim, estaria posteriormente, fazendo um documento juntamente com as famílias 
que estão nestas casas para levar ao Ministério Público, no sentido interceder junto a 
prefeitura para que essas ações sejam realizadas. Prosseguindo, confirmou a chegada 
de medicamentos na farmácia básica, bem como, material de uso hospitalar. Informou 
também, a emissão dos Balancetes da prefeitura dos meses de janeiro e fevereiro, os 
quais os vereadores iriam analisar. Por fim, pediu aos pares que dessem uma passadi-
nha no Jatobá II e Boa Esperança, para ver a situação das ruas e avenidas no sentido 
de posteriormente chegarem a um consenso que venha a trazer melhorias quanto aos 
esgotos e águas empoçadas. Com a palavra o vereador José Ronaldo do Nascimen-
to cumprimentou a todos os presentes e pediu que a prefeita olhasse com carinho para 
suas indicações Nº 036/2017 e Nº 037/2017, pois representava a necessidade da po-
pulação. Prosseguindo, fez uma indicação verbal, solicitando a infraestrutura para rever 
a situação da estrada que liga Volta do Moxotó ao São Sebastião, pois o povo alega 
que nesta gestão, a máquina ainda não passou por lá. Por fim, solicitou também, uma 
cobertura na frente do Posto Odontológico do Sítio Caldeirão para acolher os pacien-
tes, bem como, a cronologia da passagem do carro de lixo nas ruas da cidade, princi-
palmente, na Rua Belo Jardim, pois o povo reclama que não há dia certo para proceder 
a coleta de lixo. Com a palavra o vereador Sandro Rogério Gomes Barbosa cumpri-
mentou a todos os presentes e disse que também tem cobrado quanto a melhoria dos 
esgotos do Bairro Boa Esperança, bem como, quanto a iluminação pública. Em seguida 
parabenizou a secretaria de saúde, a prefeita, aos enfermeiros e a administradora do 
hospital de Itaparica, pelo I Encontro de Enfermagem. Por fim, parabenizou também a 
secretária de educação pela realização dos jogos escolares. Com a palavra o vereador 
José Dantas de Lima cumprimentou a todos os presentes parabenizando aos pares 
que o antecederam a tribuna, por seus questionamentos e apresentações de matérias. 
Sobre a questão das casas populares, endossou as palavras do par Jailton Pereira da 
Silva. Em seguida, falou das ações realizadas pelo Executivo como, por exemplo, a 
possibilidade da abertura do Posto de DETRAN, a qual vem lutando, desde antes de 
ser vereador, informando que estaria dia 25 deste mês em Recife, juntamente com a 
prefeita, assinando o convênio com o diretor geral do DETRAN. Elencou em seguida, a 
importância deste posto em Jatobá, falando que as pessoas que possuem veículos não 
precisarão mais se deslocar a Petrolândia, bem como, que cada veículo matriculado, 
rende recursos para o município. Por fim, reiterou a importância da presença do povo 
as sessões. Com a palavra o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumprimentou a 
todos os presentes e parabenizou a apresentação das indicações nesta noite. Em se-
guida, solicitou ao líder do governo, providências quanto à limpeza do sanitário público, 
o qual recebeu reclamações dos feirantes, bem como, providencias quanto aos esgotos 
de algumas ruas e sua deposição direta no rio, causando contaminação. Ante ao ex-
posto solicitava uma medida dos órgãos competentes. Por fim, solicitou o carro limpa 
fossas da COMPESA, para fazer manutenção dos esgotos. Com a palavra o vereador 
Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos os presentes, parabenizando as 
indicações desta noite, bem como a aprovação do Projeto de Decreto Legislativo Nº 
001/2017. Quanto ao problema da iluminação pública, disse que a prefeitura vem traba-
lhando para melhorar, assim como levaria para a prefeita a reivindicação para melhorar 
a iluminação da santa na Serra da Paz. Sobre o trânsito na feira livre, disse que na 
próxima feira, iriam colocar as correntes, bem como iria solicitar a limpeza dos sanitá-
rios públicos. Quanto ao transporte de pacientes no município, disse que nesta data, 
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foram contratados três carros e que na próxima quinta feira já começarão a rodar, bem 
como iriam na medida do possível, fazendo novas contratações. Sobre as finanças do 
município, disse que em momento oportuno traria o relatório das despesas, bem como 
também, seria passado numa audiência pública. Em seguida, parabenizou o edil José 
Dantas de Lima pela luta em trazer o Posto do DETRAN aqui para Jatobá. Por fim, 
parabenizou a secretaria de saúde pelo I Encontro de Enfermagem, a secretaria de 
educação pelos jogos escolares e a seu filho Matheus Varjão por ser vice-campeão 
mirim.  Com a palavra o vereador Cleomar Diomédio dos Santos cumprimentou a 
todos os presentes e parabenizou os jogos escolares, acreditando que o esporte ainda 
é a melhor saída para os jovens. Em seguida, parabenizou as escolas, assim como os 
atletas que vão representar o município no regional, desejando também estar presente. 
Frisou que o município possuía jovens atletas que tinham o orgulho de representar Ja-
tobá em times profissionais, o que merecia todo apoio. Prosseguindo, disse que o es-
porte favorecia além de transformar a pessoa num atleta, acima de tudo, tornava em 
um bom cidadão. Por fim, parabenizou a equipe que promoveu a abertura dos jogos 
escolares e dos próprios jogos, reforçando o apoio da prefeitura. E nada mais havendo 
a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a ses-
são, convidando a todos, para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada, dia 06 de 
junho de 2017. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, que depois de 
lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, 
Pernambuco. Sala das Sessões, aos 23 de maio de 2017. 
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